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Numărul mesajelor frauduloase 
primite de ieșeni s-a înmulțit în 
ultimul an. Autoritățile avertizează 
cu privire la aceste metode de 
fraudare și le cer persoanelor care 
le-au primit să anunțe instituțiile 
competente pentru a lua măsuri  

 
O nouă escrocherie cu mesaje ghișeul.ro face 

victime în Iași, după ce mai multe persoane au re-
clamat că au primit mesaje suspecte de la nu-
mere necunoscute. Aceștia au fost atenționați în 
mesajele primite de faptul că, dacă nu plătesc o 
amendă, riscă să fie judecați în instanță. Cei care 
le primesc trebuie să anunțe imediat autoritățile.  

O nouă escrocherie cu mesaje 
ghișeul.ro a apărut în Iași  
Mesajele frauduloase pe care le primesc ieșe-

nii sunt astfel: „Ghișeul.ro – Notificare de Soluțio-
nare Finală a Amendelor de Rutieră. Număr 
amendă, notificare urgentă: vehiculul dumnea-
voastră a fost înregistrat și arhivat de sistemul in-
teligent de supraveghere video (MPK-477) pentru 
exces de viteză/parcare ilegală. Numărul dosaru-
lui este afișat mai sus. Nu am primit încă niciun 
răspuns (apel sau plată) de la dumneavoastră cu 
privire la cele două notificări de plată anterioare. 

Termen limită legal: 21 mai 2026, ora 24:00. Con-
secințele întârzierii plății: amendă pentru întâr-
ziere la plată (5%-10% pe zi, cumulativă). 
Transferul vehiculului, radierea înmatriculării și 
inspecția anuală sunt interzise în perioada de în-
târziere. După 30 de zile de la plata restantă vom 
transfera cazul instanței competente prin proce-
duri de executare silită a contului bancar. Vă re-
comandăm să vă conectați imediat la portalul 
oficial pentru a finaliza plata sau să depuneți o 
contestație pentru a evita răspunderea legală mai 
mare și pierderile financiare. 
https://ghiseal.lat/ro”, se arată în mesajele frau-
duloase primite de ieșeni.  

Mai multe persoane din Iași au fost la un pas 
să rămână fără banii din cont din cauza unui con-
curs. Sub pretextul simplu al „exprimării unui vot 
online în cadrul unui concurs”, autorii încearcă să 
atragă utilizatorii într-o schemă de înșelăciune în 
mediul online. Activitatea infracțională începe cu 
primirea de către utilizatori a unor mesaje neso-
licitate, formulate în limba română, care îi în-
deamnă să acceseze un link pentru a acorda 
ajutor (în sensul de a-i acorda un vot în cadrul unui 
sondaj) unei persoane pe nume Adeline, care par-
ticipa la un concurs de dans, al cărui premiu era 
o bursă de studii la o școală de prestigiu din stră-
inătate.  

Ieșenii care suspectează  
că mesajele primite sunt frauduloase 
trebuie să anunțe autoritățile  
Cei care au primit mesajele au anunțat auto-

ritățile. „Am primit un mesaj de la ghișeul.ro – no-
tificare de soluționare finală a amendelor de 
rutieră. Mi s-a părut suspect pentru că este un 
număr necunoscut. Pare a fi din Africa, iar mesa-
jul este scris greșit. Eu nu am primit nicio 
amendă. E o nouă metodă de a păcăli oamenii să 
acceseze linkul și să îți ia banii. A apărut o nouă 
metodă de fraudă. Oamenii ar trebui să fie foarte 
atenți și să anunțe autoritățile”, susține Mihai, ie-
șeanul care a primit mesajul fraudulos.  

De la începutul anului 2026, a apărut în Iași o 
escrocherie cu mesaje pe WhatsApp. Cei care au 
primit mesajele susțin că au fost la un pas să tri-
mită banii ceruți ca împrumut de la un prieten, 
însă și-au dat seama la timp că sunt păcăliți. Tot 
la începutul acestui an a apărut și metoda de 
fraudă cu colete false. Autoritățile avertizează cu 
privire la aceste metode de fraudare, care s-au 
înmulțit în ultimul an.  

În contextul actual al amenințărilor ciberne-
tice, Poliția Română a identificat o tendință de 
înșelăciune care se răspândește rapid prin inter-
mediul aplicațiilor de mesagerie. O nouă escro-
cherie cu mesaje ghișeul.ro face victime în Iași. 

Raluca COSTIN

O nouă escrocherie cu mesaje ghișeul.ro 
face victime în Iași. Cum poți rămâne fără 
banii din cont dacă accesezi un link 
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Licitația a fost lansată  
pe data de 19 mai 2026.  
Procedura este una simplificată 

 
Primăria Todirești din județul Iași intențio-

nează să amenajeze un teren de sport în locali-
tate. Administrația publică locală a lansat 
procedura de licitație pe platforma Sistemului 
Electronic de Achiziții Publice (SEAP). Contractul 
are o valoare de peste 4 milioane de lei, fără TVA. 
Firmele interesate au posibilitatea depunerii ofer-
telor financiare până, cel târziu, la data de 5 iunie 
2026.  

Un teren de sport va fi amenajat  
în comuna Todirești din județul Iași, 
printr-un contract de peste  
4 milioane de lei  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
contractul scos la licitație de Primăria Todirești 
din județul Iași are ca obiect „Execuție lucrări pen-
tru realizarea obiectivului de investiție «Con-
struire teren de sport în comuna Todirești, județul 
Iași»”. Acesta este estimat la suma de 4.611.455 
de lei, fără TVA, iar firmele pot depune ofertele fi-
nanciare până, cel târziu, la data de 5 iunie 2026, 
ora 15:00.  

„Obiectul prezentului contract de achiziție pu-
blică îl reprezintă execuția lucrărilor pentru reali-
zarea obiectivului de investiție «Construire teren 
de sport în comuna Todirești, județul Iași», cod 
SMIS 349877, amplasat pe terenul intravilan în su-
prafață de 10.644 mp, identificat prin numărul ca-
dastral 60491, situat în sat Stroești, comuna 
Todirești, județul Iași, aparținând domeniului pu-
blic al comunei Todirești. Obiectivul de investiție 
vizează realizarea, pe același amplasament și în 
baza aceleiași documentații tehnice (Proiect Teh-
nic și Detalii de Execuție nr. 46/2025, elaborat de 
SC APLUS PROIECT SRL), a unui complex sportiv 
unitar destinat deservirii activităților de educație 
fizică și sport pentru cei 458 de elevi din unitățile 
de învățământ din zonă, integrat în incinta grădi-
niței existente din satul Stroești. Note: Numărul 
de zile până la care se pot solicita clarificări în-
ainte de data limită de depunere a ofertelor este 
12 zile”, este specificat în documentele din cadrul 
procedurii de licitație.  

Noul teren de sport va avea  
montat și un sistem fotovoltaic 
Totodată, în cadrul proiectului este specificat 

că noul teren de sport care va fi construit în co-
muna Todirești din județul Iași va avea montat și 
un sistem fotovoltaic.  

„Sistem fotovoltaic on-grid 17 kWp: Integrarea, 
pe învelitoarea Corpului C3 (vestiare), a unui sis-
tem fotovoltaic compus din 26 panouri × 660 W 
(putere instalată totală cca. 17 kWp), invertor 
on/off-grid 16 kW, conform Ordinului ANRE nr. 
132/2020, cu obținerea statutului de prosumator 
pentru consumul propriu al clădirii.  

Panourile vor fi certificate IEC 61215 (modul fo-
tovoltaic – testare condiții de mediu) și IEC 61730 
(modul fotovoltaic – siguranță). Ventilare cu recu-
perare de căldură: Pentru vestiare și spațiile cu 
utilizare temporară se prevăd sisteme de venti-
lare descentralizate cu recuperatoare de energie 
care realizează schimbul de căldură între aerul 
evacuat și cel introdus, menținând calitatea ae-
rului interior (clasa IDA conform SR EN 16798-1) 
fără pierderi termice majore. Senzori și control: 
Se utilizează senzori de prezență pentru controlul 
iluminatului LED pe holuri și în spațiile cu utilizare 
intermitentă, în vederea optimizării consumului 
de energie electrică”, se arată în caietul de sar-
cini.  

În acest sens, Primăria Todirești din județul 
Iași intenționează să amenajeze un teren de sport 
în localitate. Administrația publică locală a lansat 
procedura de licitație pe platforma Sistemului 
Electronic de Achiziții Publice (SEAP). 

Alexandra MAISNER

Un teren de sport va fi amenajat în comuna 
Todirești din județul Iași! Contractul scos la 
licitație depășește 4 milioane de lei
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Părinții unei minore se judecă  
pentru custodia și domiciliul acesteia 
după ce au divorțat. Minora a fost 
purtată prin instanțe luni la rând  

 
O copilă din Iași este purtată prin instanțe, în-

trucât părinții care au divorțat nu se înțeleg cu 
privire la custodia și domiciliul său. Prima instanță 
a stabilit domiciliul minorei la mamă, însă tatăl a 
formulat apel, fiind nemulțumit. Cei doi soți se ju-
decă de aproape doi ani. 

Minoră cărată prin instanțe din cauza 
neînțelegerilor dintre părinți! 
Un nou termen într-un proces de divorț ten-

sionat, care implică acuzații reciproce grave între 
foștii soți și dispute privind creșterea unui copil 
minor, a avut loc la data de 20 mai 2026, pe rolul 
Tribunalului Iași, în faza de apel. Procesul a con-
tinuat după ce Vasile Mercaș a contestat soluția 
pronunțată în primă instanță la finalul anului 2024. 

Prin hotărârea pronunțată la data de 28 no-
iembrie 2024, instanța a dispus desfacerea căsă-
toriei dintre cei doi soți din culpa exclusivă a lui 
Vasile Mercaș. Totodată, judecătorii au stabilit ca 
autoritatea părintească asupra minorei A.M. să fie 
exercitată, în comun, de către ambii părinți. 

În aceeași hotărâre, instanța a decis ca domi-
ciliul minorei să fie stabilit la mamă, Gheorghița 
Mercaș, și l-a obligat pe tată la plata unei pensii 
de întreținere în favoarea copilului.  

Nemulțumit de decizia instanței de fond, Va-
sile Mercaș a formulat apel, solicitând schimbarea 
soluției în ceea ce privește domiciliul copilului și 

analiza situației familiale prezentate în dosar. 
La termenul desfășurat miercuri, avocații 

celor două părți au susținut concluzii diametral 
opuse în fața completului de judecată, fiecare în-
cercând să demonstreze că interesul superior al 
copilului ar fi mai bine protejat de clientul repre-
zentat. 

Mama ar fi avut  
o relație extraconjugală 
Avocata tatălui, Gabriela Cozianu, a susținut 

în fața instanței că mama minorei ar fi avut o re-
lație extraconjugală în timpul căsătoriei și că 
acest aspect ar fi afectat stabilitatea mediului fa-
milial. 

„Trebuie spus faptul că mama avea o relație 
extraconjugală, deși locuia în fapt cu soțul. Am so-
licitat ca domiciliul minorei să fie stabilit la tată, 
mai ales pentru că mama nu are o locuință stabilă. 
De asemenea, mama a stat foarte mult în străină-
tate, în timp ce minora a stat când la unul, când la 
altul. În ceea ce privește stabilirea obligației de 
întreținere, tatăl i-a asigurat nu doar sume de 
bani, dar i-a făcut și cumpărături, având tot ce-i 
trebuie în gospodărie pentru a-și crește copilul”, 
a declarat avocata Gabriela Cozianu în sala de ju-
decată. 

Potrivit susținerilor formulate de apărare, 
tatăl ar fi oferit sprijin financiar constant și ar dis-
pune de condițiile necesare pentru creșterea co-
pilului. În apel, acesta încearcă să obțină 
schimbarea domiciliului minorei la el. 

De cealaltă parte, avocata mamei, Dana Dur-
nea, a respins categoric acuzațiile privind presu-

pusa relație extraconjugală și a susținut că ade-
văratele motive ale divorțului ar fi fost comporta-
mentul violent și consumul excesiv de alcool al 
tatălui. 

„Relațiile extraconjugale sunt doar simple afir-
mații. În faza de fond au fost audiați niște martori 
mincinoși. Un martor pro causa nu știa nici măcar 
câți copii au soții. Bărbatul consuma frecvent 
băuturi alcoolice, motiv pentru care a fost o pe-
rioadă încarcerat. Femeia a intentat divorțul nu 
pentru această presupusă relație extraconjugală, 
ci pentru că bărbatul o bătea atât pe ea, cât și pe 
cele două fete”, a afirmat avocata Dana Durnea. 

Minora și-a dorit domiciliul la mamă 
Aceasta a mai susținut că minora ar fi pre-

zentă în sala de judecată și ar fi reacționat ironic 
la afirmațiile făcute despre modul în care ar fi fost 
crescută de tată. 

„Minora este chiar prezentă în sală și îi vine să 
râdă când aude ce se spune despre creșterea și 
educarea sa. Faptul că tatăl îi dă 10 lei ocazional 
nu înseamnă că se ocupă de creșterea copilului. 
Nu are ce produse să îi ducă fetei, că nu are el ce 
să mănânce”, a mai declarat reprezentanta 
mamei. 

Până la o decizie finală, hotărârea pronunțată 
în noiembrie 2024 rămâne executorie, inclusiv în 
ceea ce privește obligația de plată a pensiei de 
întreținere și stabilirea domiciliului minorei la 
mamă. O minoră din Iași, târâită prin instanțe de 
părinții care au divorțat și se luptă pentru custo-
dia și domiciliul său. 

Alina LUPU

Minoră chemată prin instanțe din cauza neînțelegerilor 
dintre părinți! „Dacă tatăl îi dă 10 lei ocazional,  
nu înseamnă că se ocupă de creșterea copilului”



Mașina unui șofer din Vaslui a 
fost vandalizată de către un grup de 
ieșeni revoltați pentru faptul că 
acesta a blocat trei locuri de par-
care. Autoturismul Volkswagen era 
parcat pe un trotuar de pe strada 
Universității, lângă UMF, dar toto-
dată bloca ieșirea și a trei autotu-
risme din parcare. A doua zi, un grup 
de tineri au venit cu un cârlig și au 
tras mașina pentru a putea ieși cu 
propriile autoturisme.  

După trei zile, au fost chemați și 
polițiștii locali la fața locului, care au 
ridicat, în cele din urmă, autoturis-
mul. 

Mașina șoferului din Vaslui  
Revoltați, ieșenii au ales să își 

facă singuri dreptate, în loc să sune 
la autorități cum este normal. Ma-
șina era ruptă în partea laterală față 
și avea un cauciuc sărit de pe jantă, 
după ce a fost trasă cu forța. Pro-

prietarul vehiculului din Vaslui se va 
alege și cu o amendă, pentru faptul 
că a parcat neregulamentar. Recent, 
o altă mașină cu numere de înmatri-
culare din Vaslui a fost vandalizată 
pe străzile din Iași. 

„Am fost sesizați de către un 
șofer care ne-a spus că nu poate ieși 
cu mașina din parcare din cauza au-
toturismului respectiv. Din ce am 
înțeles, la fața locului, vehiculul a 
fost lăsat pe trotuar de 3 zile și a blo-
cat 3 parcări din zonă. Din ce am dis-
cutat cu cei de la fața locului, doi 
dintre șoferi și-au pierdut răbdarea. 
Astfel, au venit cu un cârlig de trac-
tare, cu o altă mașină, și au tras au-
toturismul parcat. Se vede că a fost 
rupt într-o parte, iar după, cum l-au 
tras, a sărit și cauciucul, este de-
zumflată roata complet. Noi am ridi-
cat autoturismul în cele din urmă, iar 
proprietarul, când va veni să îl recu-
pereze, se va alege și cu o amendă 
din partea colegilor mei”, a declarat 
Marius Gheorghieș, polițist local din 
Iași responsabil cu ridicarea autotu-
rismelor. 

Intervenții  
și în alte zone din oraș 
În această perioadă, străzile din 

Iași sunt extrem de aglomerate, iar 

traficul este infernal. Toată lumea 
este în grabă, iar mulți, din lipsa unui 
loc de parcare, își lasă mașinile pe 
unde apucă. În ultimele zile au fost 
ridicate zeci de autoturisme de pe 
domeniul public. Taxa de ridicare și 
transport este de 480 de lei, însă șo-
ferii primesc și amenzi de la polițiștii 
locali, conform legii.  

„A fost o zi extrem de aglome-
rată, foarte multe sesizări, de peste 
tot din oraș, nu doar două-trei străzi. 
Am intervenit în Podu Roș, la Piața 
Mihai Eminescu, strada Lozonschi, 
strada Profesor Șesan. Au fost dife-
rite situații, mașini parcate pe trece-
rea de pietoni, mașini parcate pe 
trotuar, lângă trecerea de pietoni, pe 
o bandă de mers. Sunt situațiile zil-
nice cu care ne confruntăm mereu. 
Ajungem în această perioadă un-
deva la peste 30 de mașini ridicate 
de pe străzile din oraș. Majoritatea 
sunt ridicate în urma sesizărilor fă-
cute de către cetățeni”, a mai preci-
zat Marius Gheorghieș. 

Șoferul din Vaslui cu siguranță va 
fi mult mai atent data viitoare când 
parchează în Iași, după ce mașina i-
a fost vandalizată de către alți con-
ducători auto. 

Petronel ȘTEFAN
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Un grup de ieșeni a rupt mașina unui 
șofer din Vaslui! Acesta a blocat trei 
locuri de parcare timp de mai multe zile
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Nervos că nu poate afla cu cine 
vorbește fosta lui iubită, un bărbat 
din Iași a sechestrat-o, apoi i-a luat 
un deget într-o încercare disperată 
de a-i debloca telefonul. 
A fost nevoie de intervenția poliției 
pentru ca femeia să fie salvată,  
iar zilele trecute individul a fost 
condamnat la închisoare 

 
Andrei Vasilică Neamțu, un bărbat din județul 

Iași, a fost condamnat la închisoare după ce și-a 
sechestrat fosta iubită. Acesta a stat lângă ea 
timp de 12 ani, însă, din luna aprilie a anului 2025, 
între cei doi au început să apară discuții. Femeia 
a ales să plece în străinătate la muncă și să se 
despartă astfel de individ. După o vreme, femeia 
s-a întors în țară, iar pe data de 5 noiembrie a anu-
lui 2025 a mers la un magazin împreună cu o ve-
rișoară de-a ei. Acolo, cele două s-au întâlnit 
întâmplător cu Andrei Neamțu. Individul i-a spus 
fostei sale iubite să meargă la el acasă pentru a 
discuta, iar aceasta a acceptat. Din acel moment, 
lucrurile aveau să ia o întorsătură radicală.  

„Inculpatul i-a propus persoanei vătămate să 
discute, iar persoana vătămată a fost de acord și, 
în acest sens, au stabilit să se întâlnească la lo-
cuința inculpatului. După ce a terminat de discu-
tat cu inculpatul, persoana vătămată a scos 
telefonul mobil și a apelat-o pe verișoara ei, soli-
citându-i acesteia să se deplaseze la locuința in-
culpatului pentru a o prelua. În acel moment, 
inculpatul s-a enervat. A prins-o pe persoana vă-

tămată de mână, apoi a prins-o de păr și a împins-
o cu forța în locuința acestuia, după care a încuiat 
ușa. A băgat cheia în buzunar, spunându-i: «Să nu 
mai suni pe nimeni, că tu de aici nu pleci»”, se 
arată în rechizitoriu. 

Un bărbat din Iași  
i-a luat degetul iubitei sale pentru 
 a-i putea debloca telefonul mobil 
Individul a încercat să-i umble în telefon. „Per-

soana vătămată a declarat că, în timp ce se aflau 
pe holul locuinței, inculpatul a prins-o pe aceasta 
de mâna dreaptă pentru a-i pune amprenta pe te-
lefonul mobil în vederea deblocării acestuia și, 
pentru că inculpatul nu a reușit, a trântit-o pe per-
soana vătămată la podea și a lovit-o de două ori 
cu palma în zona feței. Ulterior, inculpatul s-a în-
dreptat către bucătăria locuinței, de unde a luat 
două cuțite și a strigat către persoana vătămată: 
«Ori rămâi cu mine, ori mori și tu, mor și eu!», mo-
ment în care persoana vătămată s-a speriat și a 
încercat să iasă din locuință pe una din ferestrele 
acesteia, însă inculpatul a tras-o pe aceasta în-
apoi în interiorul locuinței. În tot acest timp, per-
soana vătămată a încercat să strige după ajutor, 
iar în acel moment, pe telefonul mobil al persoanei 
vătămate, a sunat un bărbat. Imediat, inculpatul 
a răspuns la telefon și a setat telefonul mobil pe 
modul difuzor”, se mai arată în rechizitoriu. 

Condamnat la închisoare 
Femeia a strigat pentru a fi auzită prin telefon 

de către bărbat, iar acesta din urmă, auzind-o, i-

a spus lui Andrei Neamțu să nu o mai țină pe per-
soana vătămată sechestrată în casă și să-i dea 
drumul. „Inculpatul a închis apelul, iar bărbatul l-
a contactat pe tatăl persoanei vătămate, care, la 
rândul său, a apelat numărul unic de urgență 112. 
Până la sosirea organelor de poliție, pe persoana 
vătămată a încercat să o contacteze și tatăl aces-
teia, însă apelurile acestora erau respinse de 
către inculpat. Inculpatul a declarat că, în luna 
iulie a anului 2025, se afla la locuința acestuia și 
a consumat în exces băuturi alcoolice. La un mo-
ment dat, din cauza consumului de alcool, a ob-
servat un cuțit pe masa din bucătărie, pe care l-a 
luat și s-a înjunghiat în zona pieptului, în dreptul 
inimii, însă fără a pătrunde foarte tare. În urma 
acestui eveniment, inculpatul a fost transportat 
la o unitate spitalicească, unde i-au fost acordate 
îngrijiri medicale și a fost internat. Ulterior, ten-
tativa de suicid a inculpatului a determinat dis-
tanțarea persoanei vătămate de inculpat, iar cei 
doi mai discutau doar telefonic, întrucât persoana 
vătămată era plecată la muncă. Inculpatul a mai 
declarat că, că în luna octombrie a anului 2025, 
din motive de gelozie, a luat o funie pe care și-a 
prins-o în jurul gâtului, iar apoi a făcut o poză pe 
care i-a trimis-o persoanei vătămate pe aplicația 
WhatsApp, menționând că a făcut acest gest doar 
pentru a o determina pe persoana vătămată să se 
întoarcă la inculpat”, se mai arată în rechizitoriu. 
Zilele trecute, individul a fost condamnat la 2 ani 
și 10 luni de închisoare. Acum, bărbatul care i-a 
luat degetul iubitei sale pentru a-i debloca telefo-
nul mobil a fost pedepsit. 

Lucian SAVA

Un bărbat din Iași i-a luat degetul iubitei sale 
pentru a-i putea debloca telefonul mobil. 
Înainte de asta, a încercat să-și înfigă un cuțit 
în inimă și s-a pozat cu ștreangul la gât
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Sfânta Împărăteasă Elena a plecat  
în pelerinaj la Ierusalim pentru 
descoperirea locurilor sfinte. 
Împăratul Constantin cel Mare  
a emis celebrul Edict de la Milano  

 
Astăzi, 21 mai 2026, creștinii ortodocși îi prăz-

nuiesc pe Sfinții Împărați Constantin și Elena, 
două dintre cele mai importante figuri din istoria 
creștinismului. Constantin cel Mare și mama sa, 
Elena, au avut un rol fundamental în răspândirea 
credinței creștine. Reformele Împăratului Con-
stantin cel Mare au constituit un adevărat sprijin 
pentru creștinii care, până atunci, fuseseră per-
secutați și executați.  

Astăzi sunt sărbătoriți  
Sfinții Împărați Constantin și Elena 
În fiecare an, pe 21 mai, creștinii ortodocși îi 

sărbătoresc pe Sfinții Împărați Constantin și 
Elena, două dintre cele mai importante figuri din 
istoria creștinismului, considerați de Biserică „în-
tocmai cu Apostolii” pentru rolul decisiv pe care 
l-au avut în răspândirea și consolidarea credinței 
creștine. 

Sărbătoarea are o însemnătate aparte în 
lumea ortodoxă, iar în România sute de mii de per-
soane își serbează onomastica. Constantin cel 
Mare s-a născut în jurul anului 272 și a fost fiul îm-
păratului Constanțiu Chlorus și al Elenei. În anul 
306 a fost proclamat împărat roman, iar ascen-
siunea sa avea să schimbe definitiv destinul creș-
tinismului. 

După victoria împotriva împăratului păgân Ma-
xențiu, Constantin a emis, în anul 313, celebrul 
Edict de la Milano, document prin care creștinis-
mul a devenit religie permisă în Imperiul Roman, 
punând astfel capăt marilor persecuții împotriva 

creștinilor.Momentul a reprezentat un punct de 
cotitură pentru istoria Europei și a lumii creștine. 
Până atunci, creștinii fuseseră persecutați, 
întemnițați și executați pentru credința lor. Odată 
cu Edictul de la Milano, Biserica a primit libertate, 
iar comunitățile creștine au început să se dez-
volte deschis. 

Sprijinul acordat creștinismului nu s-a oprit 
doar la legalizarea religiei. Constantin cel Mare a 
oferit numeroase privilegii Bisericii, printre care 
a scutit-o de taxe, i-a returnat bunurile confiscate 
în timpul persecuțiilor și a permis primirea de do-
nații. 

Tot el a susținut construirea de biserici și 
întreținerea clerului din fondurile imperiale. În 
timpul domniei sale au fost eliminate mai multe 
pedepse considerate incompatibile cu spiritul 
creștin, precum răstignirea sau stigmatizarea cu 
fierul roșu. 

Împăratul a introdus și măsuri sociale impor-
tante pentru acea vreme. A interzis abandonarea 
copiilor nou-născuți, vânzarea copiilor din cauza 
sărăciei, adulterul și anumite practici considerate 
inumane. 

Fragmente din moaștele  
celor doi sfinți se află și în România  
Un alt moment esențial din timpul domniei 

sale a fost organizarea Primului Sinod Ecumenic 
de la Niceea, în anul 325. În cadrul acestuia au fost 
formulate primele articole din Crez și a fost sta-
bilită data sărbătorii Paștelui. 

Tradiția creștină spune că, înaintea luptei de-
cisive cu Maxențiu, Constantin ar fi văzut pe cer 
o cruce luminoasă deasupra soarelui, însoțită de 
mesajul latin „In hoc signo vinces”, adică „Prin 
acest semn vei învinge”. 

În aceeași noapte, Hristos i s-ar fi arătat în vis 
și i-ar fi cerut să pună semnul crucii pe steagurile 

armatei sale. Constantin a ascultat porunca și a 
câștigat bătălia, eveniment considerat de mulți 
istorici și teologi momentul convertirii sale către 
creștinism. 

În iconografia ortodoxă, Sfinții Constantin și 
Elena sunt reprezentați ținând între ei Sfânta 
Cruce, simbol al credinței și al biruinței creștinis-
mului. 

Mama împăratului, Elena, este la rândul ei una 
dintre cele mai respectate figuri feminine ale 
creștinismului. După convertirea fiului său, 
aceasta a pornit într-un pelerinaj la Ierusalim, 
pentru a descoperi locurile sfinte legate de viața 
și răstignirea lui Iisus Hristos. 

Potrivit tradiției, pe dealul Golgota au fost des-
coperite trei cruci. Pentru a identifica adevărata 
Cruce a lui Hristos, acestea au fost atinse de tru-
pul unui mort, iar omul ar fi înviat în momentul 
atingerii Crucii Domnului. Evenimentul a dus la in-
stituirea sărbătorii Înălțării Sfintei Cruci, cele-
brată anual pe 14 septembrie. De asemenea, 
datorită căutărilor sale arheologice și religioase, 
Sfânta Elena este considerată ocrotitoarea ar-
heologilor. 

Sfântul Constantin a primit botezul în anul 337, 
cu puțin timp înainte de moartea sa. A trecut la 
cele veșnice chiar pe 21 mai, zi în care este săr-
bătorit astăzi de Biserica Ortodoxă. 

Moaște ale Sfinților Împărați Constantin și 
Elena se află și în România, la Catedrala Patriar-
hală din București, fiind aduse în anul 2002 de la 
Mănăstirea Kykkos din Cipru. 

Pentru credincioși, Sfinții Împărați Constantin 
și Elena rămân simboluri ale credinței, curajului și 
transformării spirituale, iar sărbătoarea lor con-
tinuă să fie una dintre cele mai importante din ca-
lendarul ortodox. 

Andreea ONOFREI

Sărbătoare mare în Biserica Ortodoxă! Astăzi 
sunt prăznuiți Sfinții Împărați Constantin și 
Elena, cei care i-au salvat pe creștinii persecutați
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Sărbătoarea amintește de momentul 
în care Mântuitorul S-a înălțat  
la cer în fața Apostolilor.  
Înălțarea Domnului deschide calea 
spre mântuire pentru umanitate 

 
În acest an, Înălțarea Domnului, sărbătoare cu 

cruce roșie celebrată de creștinii ortodocși la 40 
de zile după Înviere, are loc pe 21 mai 2026. Eve-
nimentul amintește de ultimul moment din viața 
pământească a Mântuitorului Iisus Hristos, atunci 
când S-a înălțat la cer în fața Apostolilor, la 40 de 
zile după Înviere. Sărbătoarea este, de asemenea, 
considerată o mărturie a faptului că Dumnezeu a 
creat omul pentru viața veșnică alături de El. 

Credincioșii prăznuiesc  
astăzi Înălțarea Domnului Iisus Hristos 
Creștinii ortodocși sărbătoresc anul acesta, 

pe 21 mai 2026, Înălțarea Domnului, unul dintre 
cele mai importante praznice împărătești din ca-
lendarul bisericesc. Sărbătoarea este celebrată la 
40 de zile după Paște, întotdeauna într-o zi de joi, 
și amintește de momentul în care Iisus Hristos S-
a înălțat la cer în fața Apostolilor. 

Potrivit Sfintei Scripturi, Hristos S-a înălțat la 
cer de pe Muntele Măslinilor, în prezența Aposto-
lilor. Înainte de a Se înălța, și-a ridicat mâinile și 
i-a binecuvântat pe ucenici. 

Evanghelia după Luca și Faptele Apostolilor 
descriu momentul în care un nor L-a ascuns pri-
virilor celor prezenți, iar doi îngeri le-au vorbit 
Apostolilor despre a doua venire a lui Hristos, în-
demnându-i să nu fie copleșiți de tristețea des-
părțirii. 

În tradiția biblică, norul simbolizează prezența 
lui Dumnezeu, fiind semnul prin care divinitatea 
se descoperă oamenilor, dar rămâne în același 
timp tainică și inaccesibilă. 

Primele mențiuni despre această sărbătoare 
apar încă din secolul al IV-lea. Istoricul bisericesc 
Eusebiu din Cezareea amintea în lucrarea „Despre 
sărbătoarea Paștilor”, scrisă în anul 332, că Înăl-
țarea Domnului era celebrată împreună cu Rusa-
liile, la 50 de zile după Înviere. Abia spre sfârșitul 
secolului al IV-lea și începutul secolului al V-lea, 
cele două sărbători au fost separate, iar Înălțarea 
a fost fixată definitiv în cea de-a 40-a zi după 
Paște, așa cum este celebrată și astăzi. 

Momentul deschide drumul 
omenirii spre mântuirea veșnică 
Pentru creștinism, Înălțarea Domnului are o 

semnificație profundă. Ea reprezintă momentul 
în care firea umană asumată de Hristos este de-
plin îndumnezeită. 

Teologia ortodoxă explică faptul că, prin întru-
pare, moarte și Înviere, Hristos a ridicat treptat 
natura umană, iar prin Înălțare a dus-o la des-

ăvârșire, așezând-o „de-a dreapta Tatălui”. 
Înălțarea nu este văzută ca o despărțire defi-

nitivă a lui Hristos de lume, ci ca începutul unei 
alte forme de prezență, prin lucrarea Sfântului 
Duh și prin apropierea Sa de fiecare credincios. 

Totodată, sărbătoarea este considerată și o 
mărturie a faptului că omul a fost creat pentru 
viața veșnică. Hristos Se înfățișează înaintea Ta-
tălui nu doar ca Dumnezeu, ci și ca Om, deschi-
zând astfel calea mântuirii pentru întreaga 
umanitate. 

În România, sărbătoarea are și o puternică 
semnificație națională. Prin hotărârile Sfântului 
Sinod al Bisericii Ortodoxe Române din anii 1999 
și 2001, Înălțarea Domnului a fost proclamată ofi-
cial Ziua Eroilor și sărbătoare națională biseri-
cească. 

În această zi sunt pomeniți toți eroii români 
căzuți pe câmpurile de luptă, cei care și-au dat 
viața pentru credință, libertate, apărarea țării și 
unitatea națională. În toate bisericile din țară și 
din diaspora sunt oficiate slujbe speciale și cere-
monii de comemorare dedicate eroilor neamului 
românesc. 

Astfel, sărbătoarea Înălțării Domnului amin-
tește de unul dintre cele mai importante mo-
mente din viața pământească a Mântuitorului, 
mărturia că omul a fost creat de Dumnezeu pen-
tru viața veșnică. 

Andreea ONOFREI 

Credincioșii sărbătoresc Înălțarea 
Domnului, ultimul eveniment din viața 
pământească a Mântuitorului Iisus Hristos
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Un nou conflict a izbucnit 
între fermierii din Iași. 
Crescătorii de animale  
s-ar certa de la un islaz 
unde pasc animalele  
din comuna Popești 

 
Fermierul Florin Ispir este din 

nou acuzat că amenință vecinii cres-
cători de animale. Într-o filmare pu-
blică, acesta spune că oamenii o să 
rămână fără picioare. El este acuzat 
că face totul pentru a folosi islazul 
din comuna Popești, unde deja pasc 
animalele sale ilegal și se laudă că 
are relații în poliție și la autoritățile 
locale. Bărbatul a mai fost acuzat că 
a bătut un vecin fermier care a ajuns 
la spital în urmă cu câteva săptă-
mâni.  

Surse din cadrul investigației 
privind ceea ce s-a întâmplat în co-
muna Popești, respectiv faptul că 
Florin Ispir l-a bătut pe Petre David, 
spun că este vorba de o tentativă de 
omor, iar dosarul este în cercetare la 
Parchetul de pe lângă Tribunalul Iași. 

Fermierul Florin Ispir,  
din Iași, acuzat  
că amenință vecinii 
crescători de animale 
Acesta se află într-un conflict cu 

familia David după ce l-ar fi bătut pe 
vecinul său, crescătorul Petru David. 
Cel din urmă are stâna lângă ferma 
lui Florin Ispir, aproape de un islaz. 
Acest islaz este folosit de mai mulți 
fermieri care au animale, inclusiv de 
Florin Ispir, care ar lăsa animalele la 
păscut ilegal. De aceea, recent, a iz-
bucnit un conflict între Florin Ispir și 
alți fermieri, care îl acuză că profită 
de relațiile lui pentru a face tot ce 
dorește în comuna Popești. Într-o 
filmare postată pe rețelele de socia-
lizare se aude cum Florin Ispir le 
spune fermierilor să plece de pe 
islaz.  

„Domnul Ispir amenință alți fer-
mieri. Este Florin Ispir, cel care l-a 
bătut pe fratele meu. El chiar se 
crede Dumnezeu?! Video-ul unde 

amenință fermierii este distribuit pe 
toate rețelele de socializare, deci îl 
știe toată lumea. Este clar că el vrea 
să prindă și islazul, de asta îi fugă-
rește pe toți fermierii. El nici nu are 
islazul concesionat, este concesio-
nat pe numele lui Tătaru Viorel. Ce 
fac domnii de la primărie? Nu văd ce 
se întâmplă? Șeful de post de la po-
liția din comună i-a spus lui Florin 
Ispir să nu recunoască nimic, să 
spună în declarație că el nu știe cine 
l-a bătut pe fratele meu. Fratele meu 
se simte mai binișor, dar nepotul 
trebuie să se ducă la control să vadă 
cum este. Nimeni nu face nimic. Po-
liția se mișcă greu cu investigațiile. 
Florin Ispir are relații, de asta nimeni 
nu îi face nimic. El singur se laudă 
prin comună că are relații. Așa vor-
bește lumea. În weekend, au petre-
cut cu relațiile lor, cu primari, cu 
polițiști. Toți vin la chermezele lui. 
Primarul din comună se duce la pe-
trecerile organizate de Florin Ispir. 
Se duce doamna viceprimar Alu-
poaie Gabriela. Ea îl susține pe Ispir”, 
susține Codruța Iftime, reclamantă. 
Florin Ispir este fermierul din Po-
pești acuzat că l-a bătut pe vecinul 
său fermier, Petru David, și pe fiul lui 
minor în vârstă de 17 ani. Ambii au 
ajuns la spital, cu răni grave, după ce 
ar fi fost bătuți de Florin Ispir și an-
gajații săi.  

Viceprimar: „Eu nu vreau să 
fiu atrasă în conflictul lor” 
Viceprimarul comunei Popești 

spune că nu are nicio legătură cu 
ceea ce se întâmplă între Florin Ispir 
și fermierii din localitate, dar nici nu 
vrea să fie asociată cu acest scan-
dal.  

„Eu nu mă ocup de pășune, nu 
mă ocup de fermieri, nu am atribuții 
în sensul ăsta. Cei care fac acuzații 
să se documenteze, dacă tot au o 
problemă. Eu nu mă ocup de pășune, 
de atribuiri, de scandalurile din co-
mună. Eu am atribuții pe gospodă-
rire comunală. Deci eu nu mă ocup 
de contracte, licitații. Doamna, când 
face acuzații, să le susțină. Eu nu 

vreau să fiu atrasă în conflictul lor. 
Să îl gestioneze. A fost sesizată po-
liția, din câte am înțeles. Eu nu am 
ce să comentez. Eu, în comuna Po-
pești, particip la toate petrecerile, 
pentru că sunt invitată. Nu contează 
unde și când am fost. Asta nu în-
seamnă că mă face pe mine părtașă 
la nu știu ce. Eu nu am cu cine să 
vorbesc sau să susțin. Eu sunt vice-
primar în comuna Popești și cunosc 
100% pe toată lumea. Am fost cadru 
didactic și foarte mulți din cei care 
sunt astăzi au trecut prin mâna mea 
la școală. Deci cunosc pe toată 
lumea, inclusiv fermierii. Dar asta nu 
mă face părtașă la conflictul lor (n.r. 
– bătaia dintre Florin Ispir și Petru 
David)”, susține Gabriela Alupoaie, 
viceprimarul comunei Popești.  

Primarul comunei Popești, Vasile 
Lupu, nu a putut fi contactat de re-
porterii BZI. O mică  neînțelegere 
între doi vecini dintr-o comună din 
Iași, unul fermier, celălalt polițist, s-
a transformat într-un scandal de 
amploare, cu plângeri penale. 

Fermierul Florin Ispir:  
„I-am zis că, dacă își bate 
joc de oameni,  
o să rămână fără un picior” 
Contactat telefonic de reporterii 

BZI, Florin Ispir spune că nu a ame-
nințat fermierii, ci i-a blestemat. 
„Dacă asculți pe video, acolo e un 

blestem. Nu e o amenințare, e mai 
mult un blestem. I-am zis că, dacă își 
bate joc de oameni, o să rămână fără 
un picior. Să dea Dumnezeu să rămâi 
fără picioare, așa am spus! Acea 
persoană pe care o blestem a ținut, 
doi ani, un copil și și-a bătut joc de 
el. L-a scos dator după ce a muncit 
doi ani. Conflictul de unde a plecat? 
Eu am cumpărat niște oi. Primăria 
nu mi-a trecut islaz, nu a putut să îmi 
dea până ce nu depun la APIA. Eu nu 
aveam nicio palmă de pământ, apoi 
toți au venit pe capul meu, de parcă 
era al lor pământul. Eu înțeleg că e 
concesionat, dar lasă oleacă, până 
primesc și eu, să pască animalele, 
că las și eu animalele tale să pască. 
Ploaie să fie, că iarbă crește! Da, am 
zis să mă lase cu animalele pe pă-
șune, dar atât. Eu nu-s prieten cu 
primarul, viceprimarul. Grătare eu 
fac, în fiecare zi, pentru oamenii de 
la stână. Dacă eram prieten cu pri-
marul și viceprimarul, îmi dădeau 
islazul. Pe mine nu m-a ajutat ni-
meni. Nu a vorbit nimeni cu vecinii, 
numai certuri și panaramă. Minciuni 
cu roata, că am trecut cu mașina 
peste om. Nu am omorât pe nimeni”, 
spune fermierul Florin Ispir.  

Recent, fermierul Florin Ispir a 
fost acuzat că amenință vecinii 
crescători de animale, fiind într-un 
conflict cu aceștia.  

Raluca COSTIN

Scandal între fermieri la Iași! Florin Ispir, acuzat 
că încalcă legea, fiind susținut de polițiști  
și autoritățile locale. „În weekend a petrecut  
cu primari, cu polițiști. Toți vin la chermezele lui”
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Pe data de 15 mai 2026, un concurs a fost 
aranjat pentru fratele consilierului local PNL de la 
Schitu Duca, iar un funcționar public și-a pierdut 
locul de muncă. Însă, în jurul organizării se ridică 
mari semne de întrebare cu privire la corectitudi-
nea și transparența acesteia. Angajații din cadrul 
administrației publice locale susțin că s-au sătu-
rat de manevrele făcute de primarul comunei, Gri-
gore Corciovă (PNL), și de alesul local PNL Ioan 
Cezar Iftimoaia. Aceștia au reclamat faptul că 
totul a fost aranjat, iar Corneliu Iftimoaia, fratele 
alesului local PNL, a primit subiectele înaintea 
probei scrise.  

Concurs aranjat pentru  
fratele consilierului local PNL  
de la Schitu Duca! Angajații  
din primărie reclamă ilegalitățile  
Pentru a înțelege mai bine care a fost întregul 

proces prin care Corneliu Iftimoaia, fratele con-
silierului local PNL, să ajungă să câștige concursul 
organizat de administrația publică locală pentru 
compartimentul Registru Agricol trebuie specifi-
cat, în primul rând, de unde a început totul.  

În luna aprilie 2026, primarul PNL Grigore Cor-
ciovă a anunțat că trei angajați din administrația 
publică locală vor fi dați afară în urma ordonanței 
de Guvern privind restructurările. De aici au înce-
put mutările ca Iftimoaia să obțină postul. Con-
cret, deși în organigramă erau prevăzute 17 
posturi, iar în urma ordonanței primarul PNL tre-
buia, de fapt, să renunțe la un singur angajat 
(adică la fiica primarului din Comarna, care îi este 
consilier personal – Bianca Grădinaru), acesta a 
preferat să demită funcționari publici incomozi 
care nu îi acceptau manevrele, dar nu ca să facă 
economie la buget, ci ca să aducă prin transfer 
alte două persoane de la prietenul Constantin Gră-
dinaru – primar Comarna (PNL). Mai exact, din cei 
trei angajați vizați, doi au fost dați afară, Daniel 
Hîncu de la Resurse Umane și Andrei Ifrimi de la 
Urbanism. Însă, în ceea ce îl privește pe cel de-al 
treilea, adică pe Costel Mihalache, pentru a-l da 
afară, primarul a organizat un concurs la care a 
participat și Corneliu Iftimoaia (fratele consilieru-
lui local PNL). Adică, dintre cei doi trebuia să ră-
mână unul singur.  

Însă, angajații din cadrul Primăriei Schitu 
Duca, care au dorit să își păstreze anonimatul de 
frica primarului Grigore Corciovă și pentru că nu 
vor să își piardă și ei locurile de muncă, au decla-
rat faptul că acest concurs a fost organizat ilegal, 
special ca fratele consilierului local PNL, Corneliu 
Iftimoaia, să primească postul.  

„Corneliu Iftimoaia a câștigat concursul. Co-
legul meu și-a pierdut locul de muncă. Le-au dat 
subiecte din Fondul Funciar, Registrul Agricol și 
ceva legi pe Cadastru General. Colegului meu, 
Corneliu Mihalache, a răspuns tehnic, din expe-
riența pe care o are pe teren, că el e în primărie 
din 2021, iar Corneliu Iftimoaia a scris niște legi 
învățate pe de rost. Nu știu exact care au fost 

punctajele. Concursul nu a fost publicat nicăieri, 
nici pe site. Dispoziția a fost primită de colegul 
meu, Mihalache, cu vreo 3 zile înainte să aibă loc 
concursul. I-au dat o bibliografie. Pe 15 mai 2026 
a fost concursul și el a primit informațiile că se 
face concurs pe data de 8 mai 2026. Vă rog, nu 
vreau să apară numele meu, că, v-am spus, pen-
tru că nu vreau să am probleme. Tuturor le este 
frică de primar, el taie și spânzură aici și nu vreau 
să îmi pierd locul de muncă”, a declarat un angajat 
al Primăriei Schitu Duca.  

Angajații din Primăria Schitu Duca 
susțin că fratele alesului local  
a primit subiectele înainte  
de organizarea concursului  
Totodată, alt angajat al administrației publice 

locale a spus faptul că subiectele de la concursul 
care a avut loc pe 15 mai 2026 i-au fost furnizate 
lui Corneliu Iftimoaia pentru a le învăța și pentru 
a primi postul, iar Costel Mihalache să fie dat 
afară.  

„Deocamdată, colegul meu, Costel Mihalache, 
este în preaviz 30 de zile. Colegul meu lucrează la 
Registrul Agricol din anul 2001, are experiență în 
domeniu. Nu mi se pare corect să se renunțe la 
un om cu experiență. Corneliu Iftimoaia este con-
silier superior pe departamentul Fond Funciar, iar 
Corneliu Mihalache era pe Registrul Agricol. Iar în 
urma concursului, Iftimoaia va prelua și Registrul 
Agricol. Dar Ordonanța 7/2026 prevede că, deși se 
dă concurs, să se ocupe celelalte posturi vacante 
și neocupate. Noi am avut, în cadrul primăriei, 
două posturi vacante și neocupate, dar primarul 
a adus, pe 8 aprilie 2026, două persoane prin 
transfer de la Primăria Comarna ca să fie deja 
ocupate și Corneliu Mihalache să zboare din pri-
mărie. Acum era o oportunitate ca el să ocupe un 
post vacant, dar fiind cu premeditare alea, au fost 
ocupate dinainte”, a mai spus un angajat al Primă-
riei Schitu Duca.  

Ioan Cezar Iftimoaia (PNL), fratele lui Corneliu 
Iftimoaia, a fost președinte de ședință și a votat 
„cu două mâini” proiectul de hotărâre privind res-
tructurările din administrația publică locală.  

„Fratele lui Corneliu Iftimoaia, Ioan Cezar Ifti-
moaia, a fost președinte de ședință când s-a 
aprobat noua organigramă și restructurările. Este 
același partid cu primarul, adică PNL, frate cu 
Corneliu. Vă dați seama, totul a curs lin. În primă-
rie, așa se aude, că Iftimoaia a avut dinainte su-
biectele de la concurs și a știut exact ce trebuie 
să scrie. De asta a și învățat pe de rost tot și a 
scris pe foaia de examen strict la obiect, doar ce 
a învățat. Nu a fost afișat concursul așa cum pre-
vede legea, cu 30 de zile. Nu s-a afișat tematica, 
nu s-au depus dosare. Nimic, nimic”, a spus un an-
gajat al administrației publice locale.  

Reporterii BZI l-au contactat pe Costel Miha-
lache, însă acesta nu a dorit să ofere un punct de 
vedere referitor la concursul organizat de Primă-
ria Schitu Duca.  

„Eu nu vreau să dau nicio declarație. Nu co-
mentez”, a declarat Costel Mihalache, cel care nu 
a promovat concursul.  

Corneliu Iftimoaia neagă orice 
manevră, deși știe că printre angajații 
primăriei se discută despre faptul că a 
avut dinainte subiectele de la concurs 
Contactat de reporterii BZI, Corneliu Iftimoaia 

a declarat faptul că nu a primit subiectele de la 
concurs, dar știe că așa se zvonește printre an-
gajații din primărie. Acesta a negat orice legătură 
privind promovarea concursului și faptul că este 
fratele consilierului local PNL Ioan Cezar Ifti-
moaia.  

„Eu nu am atribuții să vorbesc. Eu sunt fun-
cționar și sunt în timpul serviciului și nici nu vreau 
să fiu star în presă. Da, știu că sunt funcționar pu-
blic. Nu am primit subiectele dinainte, nu există 
așa ceva. Asta se zvonește, da` nu are treabă. Nu 
a contat că fratele meu e consilier local PNL. Deci 
a fost un concurs organizat de Primăria Schitu 
Duca, nu a contat nicio mamă, niciun frate, niciun 
nimic”, a spus Corneliu Iftimoaia, fratele consilie-
rului local PNL Ioan Cezar Iftimoaia.  

Întrebat unde au fost publicate anunțul și te-
matica concursului, Corneliu Iftimoaia s-a arătat 
deranjat de întrebare, a răspuns sec și, ulterior, a 
închis apelul.   

„Vă rog să vă adresați secretarului, da? Eu am 
fost înștiințat că se dă concurs și m-am prezentat 
la concurs, da? Mulțumesc. Bună ziua!”, a concis 
Corneliu Iftimoaia.  

Precizăm că reporterii BZI l-au sunat și pe pri-
marul comunei Schitu Duca din județul Iași, Gri-
gore Corciovă, însă acesta nu a răspuns apelurilor 
pentru a oferi un punct de vedere referitor la 
modul în care a fost organizat concursul din pri-
mărie.  

Totodată, reporterii BZI au consultat plat-
forma oficială a Primăriei Schitu Duca, iar pe site 
nu există niciun concurs anunțat pentru ocuparea 
postului de la departamentul Registru Agricol din 
Primăria Schitu Duca. Ultimul anunț este de pe 
data de 14.04.2026.  

Astfel, un concurs aranjat pentru fratele con-
silierului local PNL de la Schitu Duca a fost orga-
nizat în administrația publică locală, în urma 
căruia un funcționar public cu experiență și-a 
pierdut locul de muncă.  

Alexandra MAISNER

Concurs aranjat pentru fratele unui consilier local PNL! Angajații primăriei reclamă 
ilegalitățile: „Nu a fost publicat anunțul. A avut și subiectele și a știut exact ce să scrie”
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O femeie din Iași a trecut prin 
câteva clipe de spaimă după ce a 
fost atacată din senin de trei câini 
care umblau liberi pe stradă. Totul s-
a întâmplat pe strada Tabacului, în 
cartierul Dacia. Momentul a fost sur-
prins de un tânăr de 17 ani care se 
deplasa cu trotineta. Acesta a inter-
venit și a alungat animalele, înainte 
ca femeia să fie mușcată. 

Echipele de la Salubris au prins, 
doar în ultima lună, 89 de câini de pe 
domeniul public din Iași, care au fost 
duși la Padocul din Tomești. 

O femeie din Iași  
a fost atacată de câini 
Pe imaginile filmate de băiatul 

care a intervenit se vede cum o fe-
meie era speriată și stătea cu spa-
tele la un gard din beton din 

apropiere, încercând să alunge ani-
malele. La fața locului a apărut și un 
paznic de la un depozit din apro-
piere. Băiatul a venit între animale și 
femeie, iar ulterior a reușit să le 
alunge. Gestul său este de apreciat, 
însă localnicii se gândesc că situația 
putea fi mult mai gravă. 

„În zona respectivă sunt vreo 5-
6 câini de diferite dimensiuni și rase. 
Cred că stau pe la depozitele și vul-
canizările din zonă, mai primesc de 
mâncare. Nu am nimic cu asta, doar 
că nu trebuie lăsați liberi să umble 
pe stradă. Așa ajung la astfel de si-
tuații. Dacă era un copil care era 
prins acolo, sigur îl mușcau, deoa-
rece nu se putea apăra. Trebuie 
făcut ceva în acest sens”, a spus Mo-
nica T., localnică din cartier. 

Cetățenii din cartierul Dacia au 
mai sesizat și în trecut faptul că pe 

străzi se plimbau câini liberi. 
„Am sunat de câteva ori la auto-

rități. La un moment, era un câine de 
dimensiuni mai mari, se plimba prin 
parcarea mașinilor, unde sunt școlile 
de șoferi. Posibil că era al cuiva pier-
dut. Animalele pot fi imprevizibile. 
Chiar dacă sunt blânde, se pot simți 
amenințate, iar atunci ele sar și pot 
să muște pe cineva, pot fi un pericol 
pentru copii”, a precizat Tudor Dul-
gheru, localnic din cartier. 

Angajații de la Salubris 
au ridicat zeci de câini 
Doar pentru ultimele 30 de zile, 

angajații de la Salubris au prins 89 
de câini de pe străzile din Iași, iar 
doar 77 au fost adoptați.  

Foarte multe animale fără stă-
pân ajung din zona metropolitană 

sau sunt abandonate de către pro-
prietari. Acestea vin în oraș în spe-
ranța că vor găsi hrană și adăpost. 

„Avem trei echipe de prinzători, 
care lucrează în două schimburi, dar 
și în timpul weekendului. Vrem să ne 
asigurăm că toți ieșenii sunt în sigu-
ranță, iar în astfel de situații ne pot 
contacta, oricând, ca să intervenim 
să ridicăm animalele în siguranță. 
Doar pentru ultima lună, la Padocul 
din Tomești au fost aduși 89 de câini, 
iar 77 au fost dați spre adopție.  

Numerele fluctuează în fiecare 
lună”, a declarat Cătălin Neculau, di-
rectorul general Salubris SA.  

Tânărul de 17 ani din Iași a deve-
nit un erou după ce a salvat o fe-
meie, care era atacată de trei câini 
pe stradă, chiar în timpul zilei.  

Petronel ȘTEFAN

O femeie din Iași a fost atacată 
de trei câini în timp ce se plimba 
pe stradă! Un băiat de 17 ani  
a intervenit pentru a o salva
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Resturi vegetale și deșeuri au fost 
abandonate pe malul râului Bahlui 
după ce au fost scoase din apă. 
Garda de Mediu va face verificări  

 
Ieșenii sunt nemulțumiți de lucrările de între-

ținere și salubrizare a râului Bahlui, acuzând că 
gunoaiele și resturile vegetale scoase din apă 
sunt lăsate pe mal, distrugând spațiul verde. Un 
bărbat care a remarcat problema de mai bine de 
două săptămâni susține că, din cauza acestor ne-
glijențe, imaginea orașului este puternic afectată. 
În urma sesizărilor, Garda Națională de Mediu – 
Comisariatul Județean Iași a anunțat că se vor 
face verificări pentru rezolvarea problemei. 

Ieșenii sunt nemulțumiți de gunoaiele 
lăsate pe malul Bahluiului  
după ce au fost scoase din apă 
Mai mulți ieșeni reclamă modul în care au fost 

realizate lucrările de curățare a albiei râului Bah-
lui, după ce resturi vegetale și deșeuri scoase din 
apă au fost abandonate chiar pe spațiul verde de 
pe marginea râului. Situația a fost semnalată în 
zona dintre cartierele Mircea cel Bătrân și Alexan-
dru cel Bun, unde localnicii spun că imaginea este 
una dezolantă de mai multe săptămâni. 

Potrivit unui ieșean revoltat de situație, res-
turile scoase din albia râului au fost lăsate direct 

pe mal, fără să mai fie ridicate sau transportate. 
„Sunt gunoaiele alea acolo. Le-am văzut de cel 

puțin două săptămâni. Ei, cum iau din albia râului, 
în loc să care gunoiul ăla, l-au lăsat acolo. Ce 
treabă e asta? Au scos din râu și au distrus spațiul 
verde. Au dat din lac în puț. Nu se vede frumos! 
Se vede că e de multă vreme acolo. Adică, uitați-
vă cum a crescut iarba în jur! E și uscat. Cine știe 
când au curățat și au lăsat exact așa”, a declarat 
Mihai P., un ieșean nemulțumit de situație. 

De asemenea, bărbatul susține că curățarea 
râului ar trebui făcută cu mai multă responsabili-
tate și dusă până la capăt. 

„Persoana sau firma care se ocupă de curățe-
nia albiei râului Bahlui ia niște bani de la primărie, 
nu? Păi, ce facem? Luăm de acolo și punem ală-
turi? Păi acolo se fac niște cheltuieli. Înseamnă că 
sunt niște bani pe care i-au băgat în buzunar și nu 
i-au cheltuit. Și, până la urmă, nu e singura pro-
blemă, dar se vede foarte urât. Iașul e un oraș fru-
mos, dar degeaba. Sigur mai sunt și alte zone în 
care se întâmplă la fel; eu doar pe acolo trec, pe 
podul dintre cartierele Mircea și Alexandru, și de 
asta am remarcat. Dar chiar nu e normal acest 
lucru”, a adăugat ieșeanul. 

Fotografiile surprinse în zonă arată resturi ve-
getale uscate, stuf și alte deșeuri împrăștiate pe 
malul râului, în timp ce iarba a crescut deja în jurul 
lor, semn că acestea au rămas abandonate o pe-
rioadă îndelungată. 

Localnicii spun că imaginea orașului 
este afectată din cauza delăsării 
Locuitorii din zonă spun că problema nu ține 

doar de aspectul vizual al orașului, ci și de modul 
în care sunt gestionate lucrările de întreținere și 
salubrizare a râului. Oamenii susțin că, dacă se 
alocă bani pentru curățarea albiei Bahluiului, lu-
crările ar trebui finalizate complet, inclusiv prin 
ridicarea și transportarea resturilor rezultate. 

În urma sesizărilor făcute de cetățeni, Garda 
Națională de Mediu – Comisariatul Județean Iași 
anunță că va verifica situația din teren. 

„Vom face verificări în această situație. Din 
câte am înțeles, problemele sunt pe malul Bahlu-
iului”, a declarat Gheorghe Bacușcă, comisar-șef 
în cadrul Gărzii Naționale de Mediu – Comisariatul 
Județean Iași. 

Rămâne de văzut dacă în urma controalelor 
vor fi identificate nereguli și cine se face respon-
sabil pentru starea în care a fost lăsată zona de 
pe malul râului. Între timp, ieșenii spun că astfel 
de imagini afectează aspectul orașului și transmit 
impresia de nepăsare într-una dintre cele mai cir-
culate zone din municipiu. 

Astfel, ieșenii sunt nemulțumiți de lucrările de 
întreținere ale Bahluiului, spunând că gunoaiele 
lăsate pe malurile râului afectează imaginea ora-
șului. 

Andreea ONOFREI 

Ieșenii sunt revoltați de gunoaiele 
lăsate pe malul Bahluiului. „Au scos 
din râu și au distrus spațiul verde”
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Un ieșean a trimis în judecată 
vânzătoarea casei sale,  
pe motiv că ar fi existat niște  
vicii ascunse. Clădirea este veche  
și urmează a se demonstra  
dacă datează din 1930 sau 1950 

 
Doi ieșeni se judecă pe rolul Tribunalului Iași 

din cauza unei construcții vechi de circa 100 de 
ani. Cumpărătorul contestă faptul că pereții clă-
dirii nu sunt ca noi. De asemenea, acesta a înce-
put consolidarea casei în urmă cu doi ani, dar a 
stopat lucrările pentru a da în judecată vânzătorul. 
Acum se urmărește stabilirea existenței unor vicii 
ascunse în momentul vânzării. 

Se judecă din pricina unei construcții 
vechi de aproape 100 de ani! 
Un litigiu privind vânzarea unei locuințe con-

struite în urmă cu aproape 100 de ani a ajuns în 
atenția magistraților de la Tribunalul Iași. În cen-
trul disputei se află Alexandru Perieţanu, care a 
chemat-o în judecată pe Laura Florescu, invocând 
probleme legate de starea tehnică a imobilului ce 
face obiectul unui contract de vânzare-cumpă-
rare. 

La termenul desfășurat pe 20 mai 2026, in-
stanța a analizat mai multe aspecte esențiale 
pentru soluționarea cauzei, printre care existența 
unor posibile deficiențe de construcție, necesita-
tea unor lucrări de consolidare și stabilirea pe-
rioadei exacte în care a fost ridicată clădirea. 

Judecătorii de la Tribunalul Iași au dispus 
efectuarea unei expertize tehnice în construcții 
privind imobilul aflat în litigiu. 

Expertiza urmează să clarifice mai multe ele-
mente esențiale pentru dosar, inclusiv gradul de 
degradare al construcției, existența unor vicii as-
cunse și riscurile structurale pe care clădirea le-
ar putea prezenta. Totodată, specialiștii 
desemnați vor trebui să stabilească perioada 
aproximativă în care a fost edificată locuința, as-
pect care poate influența semnificativ evaluarea 
juridică și financiară a cauzei. 

În principal, se urmărește stabilirea faptului 
că imobilul datează sau nu din anii 1930 sau dacă 
a fost construit în jurul anului 1950. Diferența nu 
este una minoră, întrucât metodele de construc-
ție și materialele utilizate în cele două perioade 
sunt considerabil diferite. 

„O locuință veche necesită  
lucrări de consolidare” 
În sala de judecată au fost dezbătute aspecte 

tehnice legate de structura imobilului și de even-
tualele degradări apărute în timp. Una dintre prin-
cipalele probleme ridicate în cadrul procesului 
vizează apariția unei fisuri importante într-un pe-
rete al casei, fisură despre care părțile au opinii 
complet diferite. 

Avocata lui Alexandru Perieţanu, Simona Bă-
lăduță, a susținut că trebuie analizat dacă lucră-
rile efectuate asupra imobilului după cumpărare 
au avut vreun impact asupra structurii clădirii sau 
dacă problemele existau anterior și reprezentau 
vicii ascunse. 

„Când discutăm de viciile ascunse, trebuie să 
vorbim și de bună credință la încheierea contrac-
tului. Este evident că atunci când cumperi o casă 
veche, va trebui să faci și niște lucrări de conso-
lidare. În anii 1930, tipul de cărămidă era diferit, în 

timp ce, în 1950, se folosea beton. Există diferențe 
semnificative între aceste perioade. Valoarea 
unei case are o valoare mai mică cu cât este mai 
veche. În februarie – martie 2024, apelantul a 
făcut lucrări, îndepărtând tencuielile din zona to-
cului ușii. Până în prezent, cărămida a stat des-
coperită. Trebuie să vedem dacă aceste lucrări au 
putut genera fisura de 10 centimetri din perete. 
De când s-au dat jos tencuielile, au fost potențate 
deficiențele structurale ale clădirii”, a declarat 
avocata apelantului în fața instanței. 

Aceasta a insistat asupra ideii că imobilele 
foarte vechi pot ascunde probleme structurale 
care nu sunt vizibile la prima vedere și care pot 
deveni evidente doar după începerea unor lucrări 
de renovare sau consolidare. 

Degradarea ar putea fi provocată  
de reclamant 
Avocata Laurei Florescu, Elena Zăpodeanu, 

contestă ferm susținerile formulate de reclamant 
și consideră că degradările semnalate ar putea fi 
rezultatul unor intervenții realizate ulterior achi-
ziției. 

„Eu nu sunt de acord. Există posibilitatea ca, 
până în 2024, reclamantul să mai fi făcut și alte 
modificări”, a spus avocata intimatei în timpul 
dezbaterilor. 

Apărarea susține că expertiza tehnică este 
necesară tocmai pentru a se stabili dacă eventua-
lele probleme structurale existau la momentul în-
cheierii contractului sau dacă acestea au fost 
generate ori agravate de lucrările efectuate ulte-
rior de noul proprietar. 

Totodată, avocata Laurei Florescu a subliniat 
că o casă construită în urmă cu multe decenii pre-
supune inevitabil lucrări periodice de întreținere 
și consolidare, iar cumpărătorul trebuie să ia în 
calcul gradul de uzură specific unei astfel de pro-
prietăți. 

Expertul va trebui să analizeze structura de 
rezistență a clădirii, materialele folosite, vechi-
mea reală a construcției și cauza exactă a degra-
dărilor reclamate. 

De asemenea, se va încerca stabilirea nece-
sității unor lucrări urgente de consolidare, pentru 
ca imobilul să nu prezinte riscuri pentru locatari 
sau pentru structura generală a construcției. 

Un bărbat din Iași a dat-o în judecată pe cea 
care i-a vândut un imobil vechi de circa 100 de ani. 
Dosarul se judecă pe rolul Tribunalului Iași. 

Alina LUPU

Un bărbat din Iași a dat-o în judecată pe 
cea care i-a vândut o casă veche de 100 de 
ani! O fisură apărută la unul dintre pereți 
i-a adus în fața judecătorului 
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Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți Clasa C cu livrare rapidă
și avantaj client 4760 EURO (TVA inclus).

LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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Conform Legii nr. 
102/13.04.2023, alineatul 23^3, 
se anunță public obținerea 
Autorizației de Construcție nr. 
306 din 19.06.2025 cu titlul 
“Construire grădiniță  in sat 
Valea Ursului , comuna 
Miroslava, județul Iași” cod 
SMIS 349174, finanțat de către 
ADR N-E în cadrul programului 
”Programul Regional Nord-Est 
2021-2027” Prioritatea 6-O 
regiune mai educată. Obiectivul 
prezintă urmatorii indicatori 
tehnici: P.O.T existent = P.O.T 
propus =18,80%, C.U.T. existent 
= C.U.T propus = 0,46 adc/m2  
teren Suprafață teren = 
3.954,00 mp, Suprafață 
construită= 743,30, Sufrafață 
desfășurată=1.825,88mp; 
Suprafață utilă=1.511,46 mp; 
Suprafață parcare  = 368,49mp, 
Înălțimea construcțiilor propuse 
( în m) :,Hmax=10,85 m; 
Hmin=4.05 m; Numărul de 
niveluri propuse = 3( P+2E), 
Categoria de importanță -
C,Clasa de importanță-II;Grad 
de rezistență la foc-II. Conform 
certificatului de urbanism 
nr.740 din 24.07.2024 nu a fost 
necesară obținerea avizului 
autorității competente în 
domeniul protejării 
patrimoniului cultural și a fost 
obținută clasarea notificării de 
la autoritatea competentă în 
domeniul protejării mediului. 

Conform Legii nr. 
102/13.04.2023, alineatul 23^3, 
se anunță public obținerea 
Autorizației de Construcție nr. 
572 din 13.10.2025 cu titlul 
“Construcția Infrastructurii îm 
Domeniu Situațiilor de Urgență 
Intervenție și Pregătire -Remiză 
în sat Balciu,com. 
Miroslava,jud.Iași”  din cadrul 
proiectului: - Strategii de 
prevenire a riscurilor de 
dezastre și reziliență pentru 
zonele metropolitane din zona 
transfrontalieră, cofinanțat prin 
programul Interreg NEXT 
Programme Romania-Republic 
of Moldova-ID proiect 
ROMD00252. Obiectivul 
prezintă urmatorii indicatori 
tehnici: P.O.T existent = P.O.T 
propus =6,73%, C.U.T. existent 
= C.U.T propus = 0,00673 
adc/m2  teren, Suprafață teren 
= 6.456,00 mp, Suprafață 
construită= 435,55 mp, 
Sufrafață desfășurată=435,55 
mp; Suprafață utilă=408,90 mp; 
Suprafață alei pietonale și 
parcaje auto,trotuare  = 
845,49mp, Înălțimea 
construcțiilor propuse ( în m) 
:,Hmax=5.55 m; Hmin=4.25 m; 
Numărul de niveluri propuse = 
1(P) Categoria de importanță -
C,Clasa de importanță-III;Grad 
de rezistență la foc-III. Conform 
certificatului de urbanism 
nr.1149 din 08.09.2025 nu a 

fost necesară obținerea avizului 
autorității competente în 
domeniul protejării 
patrimoniului cultural și a fost 
obținută clasarea notificării de 
la autoritatea competentă în 
domeniul protejării mediului. 

 

MEDIU 

COMUNA TOMEȘTI, titular al 
planului „Planului Urbanistic 
General al Comunei Tomești și 
realizare sistem GIS, jud. Iași”, 
propus a fi amplasat în comuna 
Tomești, jud. Iași, anunță 
publicul interesat asupra 
deciziei de emitere a avizului de 
mediu – urmând a fi supus 
procedurii de adoptare cu aviz 
de mediu. Observațiile 
publicului cu privire la decizia 
de emitere a avizului de mediu 
se primesc la sediul DJM Iași 
din Iași, Calea Chișinăului nr. 
43, în zilele de luni - vineri, între 
orele 8 - 14, în termen de 10 
zile calendaristice. 

SOCIETATEA TOTAL PRIM 
AUDIT SRL, anunță publicul 
interesat asupra depunerii 
solicitării de emitere a acordului 
de mediu pentru proiectul 
“Construire cladire cu functiune 
mixta conform PUZ aprobat 
prin HCL nr, 175/28.04.2025”, 
propus a fi amplasat in 
Municipiul Iasi, str. Decebal, nr. 
27,30, NC 129044,154488. 
Informațiile privind proiectul 
propus pot fi consultate la 
sediul ANMAP - DJM Iaşi, 
Calea Chișinăului, nr.43 în zilele 
de luni – joi, între orele 8:00 – 
16:30 şi vineri între orele 8:00-
14:00. Observațiile publicului se 
primesc zilnic la la sediul 
ANMAP - DJM Iaşi. 

 

LICITAȚII 

CONCESIONARE 18.314 MP 
TEREN APARȚINÂND 
DOMENIULUI PRIVAT AL 
COMUNEI MIROSLAVA, 
1.INFORMAŢII GENERALE 
PRIVIND CONCEDENTUL: 
denumire: UAT COMUNA 
MIROSLAVA, cod fiscal: 
4540461, adresa: SAT 
MIROSLAVA STR. 
CONSTANTIN LANGA NR. 93, 
COMUNA MIROSLAVA, COD 
707305, JUD. IAŞI, E-mail: 
secretariat@primariamiroslava.
ro.2. INFORMAŢII GENERALE 
PRIVIND obiectul concesiunii: 
18314 mp teren aparținând 
domeniului privat al comunei 
Miroslava, extravilan, compus 
din suprafata de 8175 mp- 
NC102632, respectiv suprafața 
de 10.139 mp- NC102651, T54 
pentru amenajare piscicola - 
constructie temporara în 
vederea desfășurării de 
activități piscicole respectiv 

depozitare, magazie, spațiu 
administrativ aferent 
activitatilor agricole și zona 
recreere. Redevența: este de 
minim : 11.200 lei/an pentru 
întreaga suprafață. 
3.INFORMAŢII PRIVIND 
DOCUMENTAŢIA DE 
ATRIBUIRE: Modalitatea prin 
care persoanele interesate pot 
intra în posesia unui exemplar 
al documentaţiei de atribuire: 
persoanele interesate pot 
înainta o solicitare pe suport 
hârtie pentru obţinerea unui 
exemplar al documentaţiei de 
atribuire; Denumirea şi adresa 
compartimentului de la care se 
poate obţine un exemplar al 
documentaţiei de atribuire: 
birou achiziţii publice din cadrul 
Primăriei comunei Miroslava, 
judeţul Iaşi. 4.Costul şi 
condiţiile de plată pentru 
obţinerea unui exemplar al 
documentației de atribuire: 
costul documentaţiei este de 50 
lei şi se poate achită odată cu 
solicitarea efectuată în acest 
sens; 5.Data limită pentru 
solicitare clarificări: 
03.06.2026, ora 16.00. Data 
limită solicitare prin cerere 
scrisă documentație de 
atribuire: 03.06.2026, ora 
16.00. 6. INFORMAŢII PRIVIND  
OFERTELE: Data limită pentru 
depunerea ofertelor: 
09.06.2026, ora 14.00; Adresa 
la care trebuie depusă oferta: 
Primăria comunei Miroslava, 
sat Miroslava, comuna 
Miroslava, judeţul Iași, cod 
postal 707305; Numărul de 
exemplare în care trebuie 
depusă fiecare ofertă: un 
exemplar în două plicuri sigilate 
unul exterior şi unul interior. 7. 
DATA ŞI LOCUL UNDE SE VA 
DESFĂŞURA ŞEDINŢA PUBLICĂ 
DE DESCHIDERE A OFERTELOR: 
10.06.2026, ORA  10.00 la 
sediul Primăriei com. Miroslava, 

judeţul Iaşi 8. DENUMIREA, 
ADRESA, NUMĂRUL DE 
TELEFON, TELEFAX, ŞI ADRESA 
DE E-MAIL A INSTANŢEI 
COMPETENTE ÎN 
SOLUŢIONAREA LITIGIILOR 
APĂRUTE ŞI TERMENELE 
PENTRU SESIZAREA 
INSTANŢEI: Tribunalul 
Judeţean Iaşi, Secţia 
contencios administrativ, Str. 
Elena Doamna nr. 1A, jud. Iași, 
cod 700398, tel. 0232/213332; 
fax.0232/ 219899; e-mail : tr-
iasi-reg@just.ro.9. DATA 
TRANSMITERII ANUNŢULUI DE 
LICITAŢIE CĂTRE INSTITUŢIILE 
ABILITATE, ÎN VEDEREA 
PUBLICĂRII: 19.05.2026. 

SOLVENCIA SPRL, lichidator 
judiciar al V.EMILIANO SRL cu 
sediul în Pașcani, str. Stefan cel 
Mare nr. 209 Bis, Iași, 
J22/258/1994, CUI 5256450, 
conform Sentinței nr. 
239/11.04.2024 pronunțată în 
dosarul nr. 676/99/2024 
(33/2024) aflat pe rolul 
Tribunalului Iași, scoate la 
vânzare bunurile mobile din 
patrimoniul debitoarei, respectiv 
-Autoturism Fiat Doblo, serie 
motor 0814648 la prețul de 690 
Lei și Magazie (atelier și bar-
bufet-cafenea) situată în Mun. 
Pașcani, str. Ștefan cel Mare nr. 
209 BIS, jud. Iași, la prețul de 
10.500 Lei, reprezentând 100% 
din prețul de evaluare prin 
şedinţe de licitaţie publică. 
Sedințele de licitație publică vor 
avea loc la ora 12:00 în data de 
27.05.2026, 10.06.2026, 
24.06.2026, 08.07.2026, 
22.07.2026 la sediul 
lichidatorului judiciar. 
Regulamentul de vânzare şi 
caietul de sarcini pot fi 
procurate de la sediul 
lichidatorului judiciar. Relaţii 
suplimentare la tel. 
0741532937.

OFERTE SERVICIU 
Vând teren intravilan de 1400 mp în 
Fălticeni, județul Suceava. Excelent 
pentru construcție de casă. Acte în regulă. 
Preț negociabil!  
Detalii la numărul: 0747656310

ANUNȚ 

DAS S.R.L., CU SEDIUL ÎN IAȘI, STR.AUREL 

VLAICU, ANGAJEAZĂ MUNCITORI 

NECALIFICAȚI. Relații la tel. 0232/262800.



Ieșenii ar putea să 
primească bani în plus în 
cadrul procesului derulat 
de Casa de Pensii, mica 
recalculare a veniturilor.  
În continuare, pensionarii 
aduc adeverințe  
care ar putea să le  
aducă venituri mai mari 

 
Ieșenii care vor să obțină mai 

mulți bani la pensie cer recalcularea 
veniturilor și depun documente la 
Casa de Pensii. Zilnic, persoanele 
care speră că vor primi bani în plus 
aduc adeverințele la sediul instituției 
din Iași. Specialiștii atrag atenția că 
nu toată lumea poate să obțină ve-
nituri mai mari după recalculare și 
spun că procesul acesta de verifi-
care a peste 30.000 de dosare este 
unul destul de anevoios.  

Ieșenii depun  
zilnic documente la  
Casa de Pensii pentru 
recalcularea veniturilor 
Cei care speră că vor avea veni-

turi mai mari dacă aduc adeverințele 
pentru vechime în muncă sau alte 
documente la Casa Județeană de 
Pensii Iași trebuie să știe că nu este 
garantat faptul că pensia va crește 
după recalculare.  

„Noi primim, zilnic, sute de docu-
mente pentru recalcularea pensiilor. 
Eu un proces anevoios la mica recal-
culare, pentru că trebuie verificate 

lună de lună adeverințele primite. 
Apoi, trec printr-un alt proces de ve-
rificare și totul este de durată. Din 
păcate, nu toată lumea poate primi 
în plus la pensie după recalculare”, 
susține Maria Andronache, director 
al Casei Județene de Pensii Iași.  

Documentele au fost aduse în-
cepând cu data de 1 septembrie 
2024 și sunt folosite în a doua etapă 
a recalculării pensiilor. De atunci, mii 
de persoane au venit cu documente 
noi, sperând că vor avea venituri mai 
mari. În această etapă, a doua, pri-
vind recalcularea veniturilor, pen-
siile sunt recalculate pe baza 
veniturilor nepermanente, obținute 
înainte de aprilie 2001 (prime, bonu-
suri etc.). Specialiștii din Iași atrag 
atenția că adeverințele de vechime 
trebuie verificate foarte bine înainte 
de fi prezentate la Casa de Pensii 
pentru recalcularea veniturilor, pen-
tru că pot apărea probleme, iar în 
acest caz nu este vina angajaților 
Casei de Pensii Iași.  

Pensionarii din Iași au 
primit ajutoarele financiare 
pentru luna mai 2026 
Potrivit noii legi a pensiilor, drep-

turile pot fi recalculate din oficiu, 
ținând cont fie de punctele de stabi-
litate (acordate pentru anii de coti-
zare contributivă ce depășesc 25 de 
ani), fie prin valorificarea veniturilor 
lunare realizate înainte de 1 aprilie 
2001. De asemenea, recalcularea 

pensiilor poate fi solicitată și la ce-
rere, prin adăugarea de stagii de co-
tizare sau de venituri suplimentare. 
Pensionarii din Iași cu venituri de 
până la 3.000 de lei au primit ajutoa-
rele financiare promise de Ministerul 
Muncii, Familiei, Tineretului și Soli-
darității Sociale. Sumele au fost vi-
rate automat prin Casa Județeană 
de Pensii și sunt stabilite în funcție 
de nivelul veniturilor. Beneficiarii au 
încasat 300, 400 sau 500 de lei fie-
care. Suma totală care a intrat în 
conturile beneficiarilor din Iași este 

de 40.524.800 de lei. Banii sunt 
acordați prin „Pachetul de solidari-
tate”, un proiect inițiat de Ministerul 
Muncii, Familiei, Tineretului și Soli-
darității Sociale. Măsurile sunt nece-
sare în condițiile presiunilor 
resimțite de populație în urma creș-
terii prețurilor și vizează, în mod 
prioritar, protejarea veniturilor celor 
mai vulnerabili.  

Pe de altă parte, ieșenii depun 
zilnic documente la Casa de Pensii 
pentru recalcularea veniturilor. 

Raluca COSTIN

ACTUALITATE joi, 21 mai <8

Ieșenii depun zilnic documente la Casa de Pensii pentru 
recalcularea veniturilor. Cei care au adus adeverințele 
de muncă ar putea câștiga în plus câteva sute de lei 
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A N U N Ţ  
Universitatea pentru Știinţele Vieții „Ion Ionescu de la Brad” din Iaşi, 

Aleea M. Sadoveanu nr. 3, anunță organizarea procedurii de atribuire, prin 
selecție de oferte, a contractului de arendă pentru suprafața de 10.189,99 
ha teren cu destinație agricolă, situat administrativ în extravilanul com. Fă-
căeni, Jud. Ialomița. 

Documentația de atribuire a contractului de arendă și calendarul des-
fășurării procedurii sunt publicate pe site-ul U.S.V. Iași  www.iuls.ro, la sec-
țiunea Noutăți Administrative/Anunțuri. 

Ofertele se vor depune la Registratura Universității pentru Științele Vieții 
„Ion Ionescu de la Brad” din Iași, Aleea M. Sadoveanu nr. 3, în perioada 8.06. 
– 12.06.2026 ora 14:00. 

Relații suplimentare: telefon: +40-232-407.407; 0232/407.423; e-mail: 
rectorat@iuls.ro. 
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Normal că-l lasă 
Zilele trecute vă povesteau babele despre 

Ardei Punaipescu, ăla de are hotelul Ranada, că 
merge beat pe la vânătoare și etc. Ei bine, i se 

permite să facă tot ce vrea pentru că este prie-
ten cu Marinică Floricică de la Ajevepeseu. Ardei 
merge pe fondurile de vânătoare când vrea, iar 
autorizațiile sunt scrise pe genunchi cum s-ar 
spune, dar merge și așa... Oricum, sunt puțini vâ-
nători, în asociație la Floricică, care să respecte 
cum trebuie legea... 

Are ce are cu surioara 
În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 

zic câte ceva despre o duduie pe nume Adinutza 
Gripolea. Ea este direftoare pe la școlile din Vi-
nitori și toată lumea zice că ea face legea în co-
mună. Cică a reușit să o angajeze pe Caterina, 
sora ei, pe post de bebleotecară la școală, folo-
sindu-se de o diplomă falsă, iar de ceva vreme 
se tot zbate ca ea să obțină titularizarea, pentru 

că are un post de învățătoare acolo. Oricum, sora 
a dat de multe ori examenul până a reușit să ob-
țină o notă de trecere... 

Îl înjură și după atâția ani... 
Pe final de rubrică, babele vă spun ceva des-

pre o relicvă, să zicem. Este vorba despre fostul 
sinator Jon Solocanu. Deși au trecut ani mulți de 
când a fost sinator, Jon nu a fost uitat și este, în 
continuare, înjurat de oamenii care au colaborat 
cu el în perioada în care era în Pedeseu. De ce? 
Păi, de bine ce se purta cu oamenii. Jon nu rata 
nicio ocazie să îi umilească și jignească pe cei 
deasupra cărora era. Mulți dintre cei cu care a 
colaborat spun că era un narcisist plin de el, care 
se credea buricul pământului și nu vorbea cu ni-
meni care nu avea o funcție...

Bursa bârfelor

Polițiștii din Iași au desfășurat  
mai multe controale în trafic.  
În urma acestora, mai mulți șoferi  
s-au ales cu dosare penale, 
fiind prinși încălcând legea.  
Zilele următoare, oamenii legii vor fi, 
în continuare, prezenți în trafic 

 
Doi șoferi care circulau prin județul Iași s-au 

ales cu dosare penale, după ce au fost trași pe 
dreapta de polițiștii rutieri.  

„Polițiștii din cadrul Secției nr. 5 Poliție Iași 
efectuează cercetări în cadrul unui dosar penal 
sub aspectul săvârșirii infracțiunii de conducere 
a unui vehicul fără permis de conducere. Din cer-
cetările efectuate până în prezent, s-a stabilit fap-
tul că, la data de 19 mai a.c., un bărbat de 47 de 
ani, din județul Neamț, a condus un autoturism în 
municipiul Iași, iar în urma verificărilor efectuate 
a rezultat faptul că acesta are dreptul de condu-
cere suspendat”, a transmis Adina Ciobanu, pur-
tătorul de cuvânt al Inspectoratului de Poliție 
Județean (IPJ) Iași. 

Au fost trași pe dreapta de polițiștii 
rutieri, iar pe numele lor  
au fost deschise dosare penale 
Cu dosar penal s-a ales și un bărbat care cir-

cula prin comuna Butea. „Polițiștii din cadrul Sec-
ției nr. 7 Poliție Rurală Bălțați au oprit pentru 
control un autoturism care se deplasa în comuna 
Butea, județul Iași. La volan a fost identificat un 
tânăr de 28 de ani. Având în vedere că acesta 

emana halenă alcoolică, a fost testat cu aparatul 
alcooltest, rezultând o valoare de 0,68 mg/l alcool 
pur în aerul expirat. A fost condus la o unitate me-
dicală, unde i-au fost prelevate mostre biologice 
de sânge, în vederea stabilirii alcoolemiei. În 
cauză se efectuează cercetări pentru stabilirea 
întregii situații de fapt”, a mai precizat Adina Cio-
banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului de 
Poliție Județean (IPJ) Iași.  

Siguranța rutieră și salvarea de vieți sunt prio-
rități ale poliției din Iași. Polițiștii rutieri au des-
fășurat activități pentru prevenirea accidentelor 
de circulație și creșterea gradului de siguranță ru-
tieră. Astfel, au fost scoși din trafic, reprezentând 
un pericol pentru ceilalți participanți, 14 condu-
cători auto. Acestora le-a fost suspendată exer-
citarea dreptului de a conduce autovehicule pe o 
perioadă de timp, conform legii. De asemenea, au 
fost oprite din a circula 14 autovehicule care nu 
prezentau siguranță pe drumurile publice. Astfel, 
certificatele de înmatriculare ale celor 14 autove-
hicule au fost retrase, până la remedierea proble-
melor constatate. 

Controale în județul Iași 
Zilele trecute, polițiștii din cadrul Poliției Ora-

șului Târgu Frumos – Compartimentul Rutier au 
organizat și desfășurat o acțiune pentru comba-
terea accidentelor rutiere produse pe fondul ne-
respectării normelor rutiere referitoare la 
indisciplina pietonilor și a conducătorilor de bici-
clete și trotinete electrice. În cadrul acțiunii, au 
fost legitimate 40 de persoane, au fost verificate 
26 de autovehicule, fiind aplicate 32 de sancțiuni 
contravenționale, dintre care 4 pentru abateri 
săvârșite de către pietoni, 4 pentru abateri 
săvârșite de către conducătorii de biciclete, iar 
24 pentru alte abateri, în valoare de 10.100 de lei. 
Astfel, a fost scos din trafic, reprezentând un pe-
ricol pentru ceilalți participanți, un conducător 
auto. Acestuia i-a fost suspendată exercitarea 
dreptului de a conduce autovehicule pe o pe-
rioadă de timp, conform legii.  

Iată că mai mulți șoferi au fost trași pe 
dreapta de polițiștii rutieri, iar apoi au fost des-
chise dosare penale pe numele lor. 

Dragoș SAVIN

Au fost trași pe dreapta de polițiștii 
rutieri, iar pe numele lor au fost deschise 
dosare penale. Iată care au fost motivele


